

ЮБИЛЕЙ

В этом году филиал КузГТУ в г. Белово отмечает свое 15-летие.

Кафедра «Технологии и горного дела» является профилирующей, здесь готовят специалистов для горной промышленности Кузбасса. На кафедре работают как опытные преподаватели с большим производственным опытом, так и молодые, перспективные преподаватели. На кафедре трудятся: профессор Александр Иванович Жаров; доценты - Татьяна Алексеевна Баздерова, Виктор Леонидович Мартынов, Евгений Кузминична Соколова; старшие преподаватели - Валерий Федорович Белов, Виталий Владимирович Аксененко, Надежда Кирилловна Колмакова, Галина Михайловна Пшикова, Николай Евгеньевич Сеничев, Лариса Николаевна Котова, Юрий Николаевич Мещеряков, Наталья Николаевна Протасова.

За 15 лет кафедрой выпущен 1191 горный инженер по специальностям: «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых», «Открытые горные работы», «Горные машины и оборудование». 21 специалист окончил ВУЗ с отличием.

Выпускники разных лет успешно трудятся на промышленных предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города.

Как сложились судьбы выпускников? Вспоминают ли они студенческие годы?

Слово - выпускникам разных лет филиала КузГТУ в Белово.

Клуб «Кому за тридцать»

Ладимир Сафонович МЕДДЕВ, главный энергетик ООО «КРУ-Сибирь»:

- С 2008 по 2011 годы я работал в Белово в филиале КузГТУ, стал моим вторым домом - я поступил учиться на горного электромеханика. Почему пошел учиться после сорока лет? В свое время я окончил Беловский политехнический колледж, но оказалось, что технического образования недостаточно. Появилась перспектива роста по службе, руководство поставило условие: получить высшее образование - будешь расти.



Учиться поступил заочно, на коммерческой основе. В нашей группе были исключительно мужчины. Курировала нас Елена Геннадьевна Аксененко, на последних курсах с нами много занимался профессор Алексей Алексеевич Хорешек.

Прошло два года после защиты, но мы с ребятами из нашей группы постоянно общаемся. Еще один плюс от учебы - я приобрел много друзей. Если есть какие-то вопросы, то обращаемся друг к другу. Владимир Винокуров работает на шахте «Колмогоровская», Сергей Карагапольцев - начальник участка на Беловском энергомашзаводе, Олег Вознин работает в частной фирме, занимается монтажом пожарного оборудования.

Учился нормально. Люди в группе подобрались серьезные: учились не для того, чтобы получить бумажку, а ради знаний.

У каждого за плечами был опыт работы и практические знания, в университете наши знания правильно «уложили», заполнили пробелы, расширили горизонты, показали перспективы. С преподавателями говорили на равных. Любые вопросы можно было решить.

С Александром Ивановичем Жаровым, он в то время был директором филиала, я познакомился еще в те годы, когда мы вместе работали на шахте «Чертинская», тогда он был директором шахты. Прямой человек, грамотный, отличный профессионал, с ним приятно было общаться.

Хочется еще раз поблагодарить Галину Михайловну Пшикову (она

Твои дороги, выпускник!

который умеет удержать внимание аудитории, это психолог, который умеет найти общий язык со студентами, это профи, который никогда не останавливается на достигнутом, он учит и учится сам всю жизнь.

Пусть прошло всего два года, но я точно знаю, что нашла свое место в жизни. То, чем я занимаюсь, приносит большое моральное удовлетворение - я попала в де-

зюнию друзьям по университету: Александру Лукиным, Александру Морозову, Вадиму Чеговшу, Илье Шибанову.

Филиал КузГТУ в Белове сыграл в моей жизни огромную роль.

Не выбрасывайте конспекты - пригодятся!

Евгения ЗАРЕЧНЕВА, геолог
ООО «СГП Геология»:



- Поступила учиться в 2006 году, в 2011 защитила диплом с отличием. Сразу после окончания университета осталась работать в филиале преподавателем, но после года практики поняла, что это не мое, и перешла на другую работу.

В настоящее время работаю геологом, хотя моя квалификация - горный инженер. По сути, эти два направления проходят очень близко.

Разведка запасов угля и воды - очень интересное занятие, всегда есть возможность сделать хоть и небольшое, но все-таки открытие. Наши заказчики - угольные предприятия, которые намерены добывать черное золото.

Порой, признаться честно, знаний по геологии не хватает. Всегда есть возможность сделать хоть и небольшое, но все-таки открытие. Наши заказчики - угольные предприятия, которые намерены добывать черное золото.

Хочу сказать огромное спасибо всем нашим преподавателям за высокое качество знаний. Я привнесла на работу свои университетские лекции по геологии, и мы ими пользуемся в практической работе!

От души поздравляю коллектив филиала и студентов с юбилеем. Как жаль, что наша учеба уже позади, это было так здорово. Желаю всем нынешним студентам уметь рационально пользоваться знаниями. Ничего не пропускайте - обязательно пригодится.

Лариса Николаевна - наша мамочка

Анжелика ЗЕНКОВА, геолог
ООО «СГП Геология»:



- У нас с Женей многое совпадает: мы поступили в один год и все пять лет учились рядом в одной группе. Сейчас работаем геологами на одном предприятии. Как и в годы студенчества, во всем друг другу помогаем.

В целом, коллектив у нас молодой, перспективный, есть возможность роста.

В свое время здесь работала Ирина Плотникова (наша выпускница), она пригласила меня, я познакомила Женю. Было очень приятно, что выпускников филиала КузГТУ охотно принимают на работу.

Когда мы учились, на специальности «Открытые горные работы» среди 30 парней было всего 5 девочек. Часто бывает, что после окончания идут работать не по спе-

циальности. У нас же около 70% ребят в горном деле. Вадим Михеев - на разрезе «Березовский», Артем Гаврилов - механик в Центре продаж «Камацу», Наталья Капралова - проектировщик деталей на Энергомашзаводе, Саша Башкатов - мастер на разрезе «Сартаки».

Лариса Николаевна Котова стала нашим куратором на 3 курсе. Мы все ее очень любили и называли «нашей мамочкой». Очень благодарна за то, что есть возможность поприветствовать нашу группу. Мы бок о бок прошли 5 прекрасных лет. Играли в КВН (я на пятом курсе стала председателем студенческого клуба), проводили массу интереснейших мероприятий. Эти годы мы не забудем никогда.

Зачем ехать далеко?

Максим Сергеевич СИДОРOV, заместитель директора по ОТ и ПК ООО «Шахта «Грамотейская» ОАО «УК «Южнокузбассуголь»:



- Для тех, кто живет в угольном крае, профессия горника привычна. В 2003 году пришел в филиал КузГТУ с мыслью, что по окончании буду работать горным инженером. Поступил учиться в Белово сознательно, мысли о том, чтобы ехать в Кемерово, у меня не было. Зачем ехать далеко, если, по сути, дома можно получить то же самое? Нам с самого начала объясняли, что по окончании будут работать горным инженером. Поступил учиться в Белово сознательно, мысли о том, чтобы ехать в Кемерово, у меня не было. Зачем ехать далеко, если, по сути, дома можно получить то же самое? Нам с самого начала объясняли, что, учась в филиале, мы получим дипломы государственного образца, нас будут учить преподаватели из головного вуза.

Признаюсь откровенно, в общественной жизни активного участия не принимал - приходилось подрабатывать, чтобы помогать семье. Это нормально. Если у тебя есть конкретные цели, то чем-то можно пожертвовать.

Учился хорошо. Требования к студентам были высокие - из 30 человек, что поступили на 1 курс, на защиту вышли лишь 8 человек!

Одну из практик я проходил на шахте «Грамотейская». Понравилось. А когда пришло время устраиваться на работу, мудрить не стал: вместе с другом Андреем Валовым мы обратились к директору шахты Алексею Сергеевичу Мишину. Кстати, в отделе кадров нам отказали, поскольку приема не было, а директор принял нас с первых минут!

28 августа - 5 лет как я работаю на шахте. За эти годы прошел путь от горного мастера до заместителя директора.

Очень благодарен своим преподавателям. Университет давал базовые знания, ведь на предприятии все по-другому, здесь другой мир, но если база заложена, то есть на что опереться. С большим теплом вспоминаю наших преподавателей, все они грамотные и профессиональные. Особенно Анатолий Иванович Набоков, он был руководителем моей дипломной работы. Спасибо.

Алсины ШУЛЕПКО.

Фото Вячеслава СВЕТЛИЧНОГО.

Администрация филиала КузГТУ в г. Белово приглашает выпускников на торжественное мероприятие, посвященное 15-летию филиала, в ЦДК 30 мая в 13-00.



Я попала в десятку!
Наталья Николаевна ПРОТАСОВА, преподаватель филиала КузГТУ в г. Белово:

- Я из семьи горняков, мой пapa работал на шахте, занимался подземной разработкой угля. Когда в 2005 году я поступила в филиал КузГТУ на факультет «Открытые горные работы», то выбор делала осознанно. Мне был 21 год и вполне определенные планы на будущее.

Признаюсь откровенно, уже тогда я знала, что работать на разрезе не пойду, буду преподавать. Знаю, что в устах первокурсников это звучало, на первом курсе, самонадеянно, поэтому до 3 курса планы держала при себе. А когда пересекли медиану, подошла к начальнику учебного отдела Елене Геннадьевне Аксененко и сказала, что хочу преподавать. К счастью, мои намерения одобрили! Это не было случайностью, преподаватели знали, что я к любому начинанию отношусь серьезно.

И вот уже два года как я являюсь сотрудником кафедры технологии и горного дела, мои вчерашние учителя стали коллегами, я веду дисциплины по горному делу. Люблю работать, люблю свое дело, люблю студентов и их стремление получить знания.

Знаю, мне еще многому надо научиться. Преподаватель - это не просто специалист в определенной области знаний, это оратор,

который умеет убедительно говорить, это психолог, который умеет найти общий язык со студентами, это профи, который никогда не останавливается на достигнутом, он учит и учится сам всю жизнь.